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GENETICA DE POPULACOES

o PopulacoOes e Selecao
o Selecao: eliminacdo de determinados genotipos da populacéo
alteracdes nas frequéncias génicas
equilibrio ?
o Selecao Natural: competicdo pela sobrevivéncia
Ex.: Resisténcia de pragas a inseticidas
.DDT — agente seletivo

+ frequéncia dos genes de resisténcia (pragas)
v eficiéncia do inseticida
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GENETICA DE POPULACOES

o Feiljao: antracnose
Carioca 80 —s cultivar resistente (gene ARE)
Parana —, raca Alfa-Brasil vence a resisténcia

— Uuso continuo dessa fonte de resisténcia funcionou como agente
seletivo.
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GENETICA DE POPULACOES

o Selecao Artificial: Melhoramento genético das populacoes.
Ex.: Selecéo eliminando os homozigotos recessivos

Populacéo original de repolhos, antes dos cruzamentos
— eliminam-se todas as plantas susceptiveis ()
(Selecéao)
Apols essa selecao como sera a nova populacéao?
Plantas () nao entrardo mais nos cruzamentos

° As sementes a serem colhidas serao produzidas apenas pelas
plantas (SS) e (S ).
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GENETICA DE POPULACOES

o Assim:
Genotipos Populacéo Plantas que participam dos
Original cruzamentos, apos a selecao
N. Freq. N. Freq.
SS ni P ni P'= ni
M
S n2 @) n2 Q' =n2
\Y
n3 R 0 R=0=0
\Y
Total N 1.0 M=n1+n2 1.0

ESALQ -

LGN - Prof. A.A.D. Coelho



GENETICA DE POPULACOES

o Afrequéncia dos gametas com S e  nas plantas que participarao dos
cruzamentos sera:

Frequéncia (S) =P+ (%)Q =ni+ (*2)n2 =p’
\Y|
Frequéncia ( ) =R + ()Q' = (¥2)n2=q’
\Y|
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GENETICA DE POPULACOES

o Exemplo:
Em repolho, a resisténcia ao fungo Fusarium € dada por um gene dominante
R. Uma variedade em equilibrio de Hardy-Weinberg contem 75% de plantas
resistentes. Qual sera a porcentagem de plantas resistentes apos duas
geracoes de selecdo contra os tipos susceptiveis?

R_ = Resistente; rr = susceptivel

Genaotipos: RR : Rr; Irr
(Frequéncia na pop. Original) 75% 25%
Genotipos Populacao Original Plantas que participam dos
N. Freq. cruzamentos, apos a selegao
N. Freg.

RR 25 P=0,25 25 P’'=0,33

Rr 50 Q=0,50 50 Q' =0,66

rr 25 R =0,25 0 R=0
Total 100 1.0 75 1.0
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GENETICA DE POPULACOES

o p=P+%Q
p’'=0,33 +% 0,66 = 0,66

p+tg=1=>9=1-0,66=0,34

Gendtipos F1 Plantas que participam dos cruzamentos, apos
N. Freq. a selecao
N. Freq.
RR 43 P1=(p)2=0,435 43 P1 = 43/88 = 48,86
Rr 45 Ql=2.p.q =045 45 Q1 =45/88 =51,14
rr 12 R1=(q)?=0,115 0 R1'=0
Total 100 1.0 88 1.0
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GENETICA DE POPULACOES

°c p"=P1'+%Q1'=0,49+%0,51=0,74

q’=1-p’=1-0,74=0,26

Genotipos F2

N. Frequéncia
RR 55 P2 =(p")? = 0,55
Rr 39 Q2=2.p"q" =0,39
rr 6 R2 =(q")?2 =0,06
Total 100 1,00

Plantas resistentes = | RR =55
Rr= 39
94

Total de 100 plantas ... plantas resistentes = 94,0%
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Deriva genética
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